Cviceni 13 ADS 1 20. 5. 2024

Cvifeni 13 — Dynamické programovani
Z minula

Uloha 1 (Nekuchaikové rekurence)

a) T(n) =2T(n/2) 4+ O(nlogn)
b) T(n)=T(n/3)+T(n/7)+n

Uloha 2 (Pievod mezi soustavami) Mé&me n-ciferné ¢islo v sou-
stavé o zékladu z a chceme ho pfevést do soustavy o jiném zakladu
(z povazujeme za konstantu). UkaZte, jak to metodou Rozdél a pa-
nuj zvladnout v ¢ase O(M(n) -logn), kde M(n) je ¢as pot¥ebny na
néasobeni n-cifernych ¢isel v soustavé o novém zéakladu.

Uloha 3 (Spletity kabel) Méjme dlouhy kabel, z jehoZ obou koncti
vystupuje po n dratech. Kazdy drat na levém konci je propojen
s pravé jednim na konci druhém a my chceme zjistit, ktery s kterym.
K tomu muzeme pouzivat nasledujici operace:

i) pfivést napéti na dany drat na levém konci,
ii) odpojit napéti z daného dratu na levém konci,
iii) zmé&fit napéti na daném dratu na pravém konci.

Navrhnéte algoritmus, ktery pomoci téchto operaci zjisti, co je s ¢im
propojeno. Snazte se pocet operaci minimalizovat.

Bonus* Umite dokézat, Ze na asymptoticky mensi pocet operaci
tlohu vyftesit nelze?

Dynamické programovani

Uloha 4 (Kopec) Kopcem nazveme podposloupnost, ktera nej-
prve roste a pak kles4. Vymyslete algoritmus, ktery v zadané po-
sloupnosti nalezne nejdelsi kopec. (MuZete pouzivat algoritmy z pfed-
nasky.)
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Uloha 5 (Pocitini NRP) Nejdelsi rostoucich podposloupnosti
mize byt v posloupnosti vice. Jak spocitat, kolik riznych nejdel-
§ich rostoucich podposloupnosti obsahuje zadané posloupnost?

Uloha 6 (Knihovna) Méjme posloupnost n knih. Kazda kniha ma,
néjakou §itku s; a vySku v;. Knihy chceme naskladat do knihovny
s ngjakym (pfedem neurcenym) poc¢tem polic tak, abychom dodrzeli
abecedni pofadi. Prvnich nékolik knih tedy piijde na prvni polici,
dalsi ¢ast na druhou polici, a tak dale. Mame zadanou §itku knihovny
S a chceme rozmistit police tak, aby se do nich vesly vSechny knihy

vame.

Uloha 7 (Nejdelsi spolecnd podposloupnost) Navrhnéte algoritmus
pro nalezeni nejdelsi spole¢né podposloupnosti danych posloupnosti
Tlye..yTn & Y1,.-.,Ym- Jak tento problém souvisi s editaéni vzdale-
nosti? Jaky je grafovy pohled na vysledny algoritmus?

Uloha 8 (Ndsobeni mnoha matic) ~Nasobime-li matice X € R2*®
a'Y € RY*¢ podle definice, po¢itdme a-b- ¢ soucint &isel (pouzivame
pifmocary algoritmus z definice nasobeni). Pokud chceme spocitat
maticovy soucin X; - X5 -+ X,,, vysledek nezavisi na uzévorkovani,
ale Casova slozitost ano (pro jednoduchost ji budeme méfit poctem
soucind ¢isel). Vymyslete algoritmus, ktery stanovi, jak vyraz uza-
vorkovat, abychom pocet sou¢ina ¢isel minimalizovali.
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